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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 62/2016(2)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΜΕΓΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 23 Μαίου, 2016 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα, 

Σπυρούλας Χριστοδούλου και Σέργιου Ποϊζη, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την από 

μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του κανονισμού 34(1)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Σύμφωνα με τον πιο πάνω κανονισμό: 

34.-(1)  Σε  περίπτωση μετάδοσης θεμάτων που έχουν σχέση 

με εγκληματικές πράξεις ή τρομοκρατικές ενέργειες απαγορεύεται: 

  (δ) η μετάδοση απόψεων προσώπων ή οργανώσεων που 

υποθάλπουν τη χρήση βίας ή εγκληματικής 

δραστηριότητας για την επίτευξη οποιωνδήποτε 

σκοπών· 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομηνίας 30.3.2016, έθεσε 

ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη παράβαση. Στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 
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υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο κάτω: 

1. Στις 17.2.2016, μεταξύ των ωρών 14:00 – 16:00, κατά τη διάρκεια του ενημερωτικού 

προγράμματος «Έχεις Μέσον», μεταδόθηκε θέμα που είχε σχέση με εγκληματική 

πράξη μεταδίδοντας παράλληλα άποψη προσώπου το οποίο υποθάλπτει τη χρήση 

βίας για την επίτευξη συγκεκριμένου σκοπού, κατά παράβαση του κανονισμού 

34(1)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του εν λόγω προγράμματος, o παρουσιαστής είχε τηλεφωνική 

επικοινωνία με τον κ. Χριστόφορο Αναστάση, που πρόκειται για τον πολίτη ο οποίος ενώ 

βρισκόταν στις Κοινωνικές Ασφαλίσεις Λάρνακας, φαίνεται να έχασε τη ψυχραιμία του, 

χτύπησε με τα χέρια το διαχωριστικό γυαλί που χωρίζει τους υπαλλήλους με το κοινό και το 

έσπασε. Για την ενέργειά του αυτή, συνελήφθηκε από την Αστυνομία, κατηγορήθηκε και 

ακολούθως αφέθηκε ελεύθερος.  

Κατά την τηλεφωνική επικοινωνία, ακούστηκαν τα πιο κάτω:  

 

 

Ονούφριος Σωκράτους: Πάμε να ακούσουμε, είναι ο κ. Χριστόφορος στη γραμμή, είναι 

το δεύτερο περιστατικό που είχαμε σήμερα στη Λάρνακα στις κοινωνικές ασφαλίσεις έτσι κ. 

Χριστόφορε; 

 

κ.Αναστάση: Έτσι είναι.  
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Ονούφριος Σωκράτους: Λοιπόν εσείς συλληφθήκατε, κατηγορηθήκατε, αφεθήκατε 

ελεύθερος, πάρτε μας τα γεγονότα από την αρχή για να καταλάβουμε τι ακριβώς έγινε.  

 

κ.Αναστάση: Να σας εξηγήσω με ένα παράδειγμα όπως το είπατε με τις υπηρεσίες του 

κράτους τι συμβαίνει. Υπογράφω άνεργος για έξι μήνες. Τζιαι επήα τζιαι έδωκα interview 

στη Σχολική Εφορεία για θέση εργασίας, απορρίψαν με. Τη θέση όμως την άκουσα από 

άλλους ανθρώπους, όχι από τις κοινωνικές ασφαλίσεις. Δηλαδή καταλαβαίνετε πόσο 

ενδιαφέρονται για τους πολίτες να τους έβρουν δουλειά. Όχι όποιαδήποτε δουλειά κάποιου 

ιδιώτη, αλλά από τη Σχολική Εφορεία που έπρεπε πρώτα να ενημερωθεί το γραφείο 

Εργασίας και να πει ποιοι ηλεκτρολόγοι έχουν τα κριτήρια… 

 

Ονούφριος Σωκράτους:  Αυτό θα ρωτούσα κ. Χριστόφορε, τι κριτήρια θεωρείται ότι 

πληρούσατε για να είσαστε κατάλληλος για αυτή τη θέση. Ζητούσανε τι;  

 

κ.Αναστάση:  Ηλεκτροτεχνίτη. Αλλά αυτό που θέλω να δώσω το μήνυμα είναι ότι δεν 

άκουσα ότι ήθελαν υπάλληλο στη Σχολική Εφορία που το Γραφείο Εργασίας, αλλά από 

κάποιο γνωστό. Θέλω να σας δώκω το παράδειγμα πόση συνεννόηση έχει το κράτος 

μεταξύ του.  

Ονούφριος Σωκράτους: Μάλιστα. Πέστε μου στους έξι μήνες αυτούς που υπογράφετε, 

δεν σας ειδοποίησαν ότι έχει βρεθεί μια δουλειά η οποία να είναι πιο κοντά στα μέτρα σας, 

να πάτε να συζητήσετε… 

 

κ.Αναστάση: Καθόλου.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Πάρακατω, πάμε πάρακάτω.  

 

κ.Αναστάση: Είχα εταιρία δική μου ηλεκτρολόγος τζιαι έκλεισά την.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Μάλιστα. Ήσασταν αυτοεργοδοτούμενος δηλαδή.  

 

κ.Αναστάση: Είχα εταιρεία, ήμουν υπάλληλος της εταιρείας. Ενάμιση μήνα επροσπάθουν 

για να γραφτώ άνεργος. Τζιαι έχει τωρά τέσσερις μήνες, που υποτίθεται όπως άκουσα που 

λέσιν ότι ο νόμος στις δέκα εβδομάδες στέλνουν σου την επιταγή, δηλαδή δυόμιση μήνες, 

τζιαι σήμερα μιλούμε για τέσσερίς μήνες τζιαι εν ήρτεν. Λαλείς τζιαι συ ας πούμεντε… 

Εμείς φταίμε, ο κόσμος. Έτσι πρέπει να κάμει ούλλος ο κόσμος. Παραδείγματος χάρην 

εκλέψαν κάποιου εκατό σσιλιάες δκιακόσσιες, τζιαι στο τέλος βουρά τον η τράπεζα ότι 

χρωστά…. 

 

Ονούφριος Σωκράτους: Θα σας πω κάτι για να βάζουμε τα πράγματα στη θέση τους.  

κ.Αναστάση: …εγώ τζιαι ο άθρωπος που τη Λεμεσό (εννοεί το πολίτη που περιέλουσε 

πάγκο Γραφείου Ευημερίας Λεμεσού με βενζίνη), δεν θα  ‘μαστεν οι πρώτοι.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Λοιπόν θα σας πω κάτι κ. Χριστόφορε. Καταλαβαίνω την 

αγανάκτηση σου, τον πόνο σας και το τί βιώνεται καθημερινά. Μάλλον προσπαθώ να 
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καταλάβω. Γιατί εγώ προσωπικά σε τέτοιο σημείο δεν έφτασα, οικονομικά μιλάμε. Όμως, 

κοιτάξετε. Υπάρχουν Λειτουργοί και Λειτουργοί. Τώρα, αν θα τα βάλουμε με το σύστημα 

από την κεφαλή και να πάμε κάτω είναι ένα πράμα. Αν όμως υπάρχουν ορισμένοι 

άνθρωποι οι οποίοι πραγματικά εργάζονται και θέλουν να κάνουν τη δουλειά τους σωστά, 

αυτοί δεν θα πρέπει να βρίσκονται στη μέση. Τώρα δεν ξέρουμε πόσοι από το γραφείο εκεί, 

τι έγινε, γι΄αυτό σας ρωτώ, ανα σας εκνεύρισαν αν σας μίλησαν με κάποιο ειρωνικό θα το 

πω ύφος, γιατί πολλές φορές το ακούμε και αυτό και εσείς χάσατε σε μεγαλύτερο βαθμό την 

υπομονή σας και τα κάνατε γυαλιά καρφιά εκεί, λοιπόν και από την άλλη όμως, εκεί που 

πρέπει να εντοπίσουμε τη ρίζα του προβλήματος είναι στα ανώτερα δώματα δηλαδή να 

δουν ότι κάτι δεν κυλάει σωστά στη μηχανή. Όπως ένα τραίνο. Όταν ένα γρανάζι από τη 

μηχανή δεν δουλεύει σωστά, σημαίνει ότι θα επηρεαστούν και τα υπόλοιπα. Λοιπόν πέστε 

μας στο σημείο που καταλήξατε σήμερα και πήγατε στο γραφείο.  

 

κ.Αναστάση: Ήθελα να μου πει μέχρι πού βρίσκεται η επιταγή γιατί μου είπαν ότι την 

έχουν στείλει και ήθελα να μου πει σε ποιο ταχυδρομείο είναι να πα να την πάρω.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Πότε σας είπαν ότι την έστειλαν; 

 

κ.Αναστάση: Από τις 11 του μήνα.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Από τις 11 μιλήσατε μαζί τους τηλεφωνικά;  

 

κ.Αναστάση: Μου το είπαν ναι. Από την περασμένη εβδομάδα τζιαι περιμένουμε ακόμα. 

Και σήμερα επήραν μου το χαρτί ότι με έχουν εγκρίνει.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Μάλιστα. Μέχρι εδώ καλά.  

 

κ.Αναστάση: Τζιαι αυτό που θέλω να εξηγήσω, ρωτήστε εσείς που έχετε τζιαι πιο πολλή 

δύναμη, πώς πρέπει δηλαδή άμαν κάποιος υπογράφεται άνεργος σημαίνει ότι εν έσσει 

δουλειά, σημαίνει έν έσσει λεφτά. Πόσους μήνες πρέπει να κάμει για να πιάσει 600 ευρώ. 

Τα 280 το μήνα που με εγκρίναν, 68 την εφτομάαν. Δηλαδή εν πολλά δύσκολο να τα 

στέλνουν εις το μήνα; Τούτο να το δει το κράτος. Δηλαδή ας πούμεντε χαράς το πράμα 

δηλαδή. Για να μεν φτάνει ο κόσμος σε τούτο το σημείο.  

 

 

Ονούφριος Σωκράτους: Στα άκρα. Λοιπόν κ. Χριστόφορε να σας ρωτήσω, πήγατε επί 

σκοπού για να τα κάνετε λίμπα στο Γραφείο ή έτσι… 

 

κ.Αναστάση: Όχι εν επήα… 

 

Ονούφριος Σωκράτους: Μάλιστα. Λοιπόν εξηγήστε μας λίγο πως έγινε, αυτό θέλω να 

μάθω. 
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κ.Αναστάση: Ε είπα της κοπέλας τζιαμέ λλίο θυμωρά «να μπεις στο σύστημά σου τζιαι πες 

μου που εν που βρίσκεται η επιταγή μου». Τζιαι μου λέει ας πούμεντε, «καταρχάς άλλαξε 

ύφος και απ΄αυτά και απ΄αυτά.». Λαλώ της «εν να μπεις μες το σύστημαν ολάν να μου πεις 

που εν που βρίσκεται η επιταγή οξά εν θα μπεις;» Ε, τζιαι αντί να μπει μια υπάλληλος να 

μου πει, Χριστόφορε εν τζιαμέ, να φεύκω… Ε τζιαι ντάξει έδωκα πάτσο, πάτσο έδωκα 

πάνω στο γυαλί τζιαι έσπασε το γυαλί! Τζιαι τζείνο το άλλο. Τζείντα γυαλιά που πιερώσαν 

τζιαι κατηγορήσαν με ότι εν 700 ευρώ, εγιώ αν τα έβαλλα τζείντα γυαλιά ήταν να 

αντρέπομαι να πκιερωθώ. Διότι τα γυαλιά ίσσια που του έτζισα, να πέσει πας τους 

Λειτουργούς να τους εσκοτώσει θέμα. Δηλαδή ούτε μια δουλειά μες τούντον τόπο εν 

ηξέρουσιν να κάμουσιν.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Μάλιστα. Ήταν και φθηνές οι κατασκευές και οι αγορές α;  

 

κ.Αναστάση: Δηλαδή βάλλουν γυαλί να προστατεύκει τους υπαλλήλους, έωκα πάτσο του 

γυαλιού τζιαι έσπασε. Ελούβισε που τη μέση τζιαι έπεσε.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Μάλιστα.  

 

κ.Αναστάση: Αλλά ντάξει, μια τζιαι έγινε τζιαι γω πας του τούτο μου… 

 

Ονούφριος Σωκράτους: Μπήκαν άλλοι εκεί να σας σταματήσουν; 

 

κ.Αναστάση: Καλό, καλό. Είχεν και ένα κύριο εκεί που μας επιτέθηκε. Τζιαι επήα τζιαι γω 

νοσοκομείο έκαμα του τζιαι καταγγελία.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Λειτουργός στο Γραφείο;  

 

κ.Αναστάση: Δεν ξέρω αν ήταν Λειτουργός, αλλά μου είχεν κάμει επίθεση. Αυτά είναι 

στον τόπο μας που συμβαίνουν.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: κ. Χριστόφορε να σας ρωτήσω. Έχετε οικογένεια; 

 

κ.Αναστάση: Όχι είμαι ελεύθερος.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Είστε μόνος σας. Πως περνάτε αυτούς τους έξι μήνες χωρίς 

κανένα εισόδημα.  

 

κ.Αναστάση: Να σας πω την αλήθεια δόξα σε ο Θεός περνώ πολλά καλά.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Δηλαδή;  

 

κ.Αναστάση: Περνώ πάρα πολλά καλά. Απλά είναι αυτό το περιπαίξιμο, διότι έτσι πρέπει 

να κάμει ο κόσμος.  
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Ονούφριος Σωκράτους: Α έχετε πόρους δηλαδή.  

 

κ.Αναστάση: Τι πρόβλημα. Έχω οικονομικό πρόβλημα, αλλά δεν μιλούμε για 

εκατομμύρια. Με περιπαίζουν εδώ τζιαι δκυό μήνες για 60 ευρώ. Εν τζιαι χρωστώ του 

κόσμου τα ριάλια. Σίουρα τα έχω ανάγκη τζιαι ψάχνω δουλειά, αλλά είμαι καλά.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Τα δικαιούστε κύριε Χριστόφορε… 

 

κ.Αναστάση: Τζιαι τα δικαιούμαι, ακριβώς αυτό θέλω να πω είναι ότι τα δικαιούμαι τζιαι 

όχι μόνον εγώ.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Λοιπόν, υπάρχουν κάποιες πρόνοιες για τα άτομα που 

βρίσκονται στην ουρά για το ανεργειακό. Εφόσον πληροίτε αυτές τις προϋποθέσεις, πρέπει 

να παίρνετε το επίδομά σας. Και εσείς λέτε τώρα ότι έχετε να περάσετε. Υπάρχουν και 

άλλοι στη θέση σας που μπορεί να μην έχουν να περάσουν.  

 

κ.Αναστάση: Όχι, όχι δεν έχω να περάσω τα έχω ανάγκη χρωστώ αυτά τα λεφτά.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Εντάξει, δεν χρωστάτε δηλαδή τα υπέρογκα ποσά. Δεν σας 

πιέζουν για αναδιάρθρωση δανείου.  

 

κ.Αναστάση: Μάλιστα. Αλλά αυτό είναι το θέμα. Δκυόμιση μήνες, δέκα εβδομάδες, έπρεπε 

να μου στείλουν την επιταγή. Τζιαι επήα τζιαι ερώτησα πριν ένα μήνα, που περάσασιν  οι 

δέκα εβδομάδες. Τζαι τί μου λέει η Λειτουργός; «Ξέρετε, δεν έχετε φέρει αυτό το χαρτί.» 

Τζιαι ποιο χαρτί μου ζητούσε; Να δηλώσω ο ίδιος που εγώ ήμουν ο εργοδότης μου, να 

βάλω το ποσό το οποίο επληρώνουμουν τζιαι υπογραφή από τον εργοδότη. Μα τωρά 

σοβαρομιλούμε; Εγώ είμαι ο εργοδότης. Επήα στον Ευάγγελο, το Λειτουργό εκεί που 

έκλεισα την εταιρία μου. Επήρα τους χαρτιά από το Φ.Π.Α. που το κανσέλαρα, επήρα τους 

οτιδήποτε άλλα σχετικά τα οποία δηλώνουν τζιαι τους μισθούς μου τζιαι τα πάντα, τζιαι 

στους δκυόμιση μήνες μου λέει, δεν έφερες αυτό το χαρτί. Τζιαι τί έγραψα πάνω στο χαρτί;  

Χριστόφορος Αναστάση, πόσα έπαιρνα; 600 ευρώ δηλαδή, τα έχουν μέσα αυτά δηλαδή εκεί 

τα επλήρωνα, σε αυτούς τα πλήρωνα.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Αυτό που μου λέτε είναι παραδοξότητα κ. Χριστόφορε. 

 

κ.Αναστάση: Ε ακριβώς αυτά συμβαίνουν. 

 

Ονούφριος Σωκράτους: Δηλαδή έχουμε τα χαρτιά δίπλα, που υποδεικνύουν ότι κλείσατε 

την εταιρεία και σας ζητάτε να φέρετε από τον εργοδότη υπογραφή.  

 

κ.Αναστάση: Μάλιστα. Τζιαι ακόμα, όταν θέλει το κράτος λεφτά, τα θέλει αύριο, ε χτες.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Καλά αυτό είναι αδιαμφισβήτητο.  
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κ.Αναστάση: Εγώ έχω να παίρνω από το Φ.Π.Α., 500 ευρώ. Μόνο ο Θεός ηξέρει πότε εν 

να αποφασίσουν.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Α καλά, ξέρετε πόσα χρόνια περιμένουν κάποιοι για επιστροφή 

Φ.Π.Α. Θα μας τα πει και σε λίγο ο φιλοξενούμενός μας…. 

 

κ.Αναστάση: Εκατάλαβες τί συμβαίνει; Αυτά συμβαίνουν μόνο στην Κύπρο.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Θα πάτε και Δικαστήριο, αν δεν καταβάλετε το Φ.Π.Α.  

 

κ.Αναστάση: Και για αυτή την υπόθεση θα πάω Δικαστήριο… 

 

Ονούφριος Σωκράτους: Ε, θα έχετε δύο.  

 

κ.Αναστάση: …αλλά από το μη έχοντα τί θα πάρουσιν.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Λοιπόν, υπάρχει στο Σύνταγμα που μιλά για τα βάρη στην 

κοινωνία που επιφορτίζεται ο καθένας, αλλά δεν βλέπω κάποιον να το εφαρμόζει. 

Σύμφωνα με τις δυνατότητές του, ο καθένας καλείται να συνεισφέρει με βάση τα 

εισοδήματά του. Λοιπόν, από κει και πέρα κ. Χριστόφορε θα κλητευθείτε για Δικαστήριο 

φαντάζομαι έτσι; 

 

κ.Αναστάση: Σίουρα εν να πάω Δικαστήριο εν τζιαι γινίσκεται, αλλά έτσι πρέπει να 

κάμνει ο κόσμος δαμέ στην Κύπρο…  

 

 

 Ονούφριος Σωκράτους: Να ρωτήσω κάτι τελευταίο κ. Χριστόφορε. Όταν τους 

υπενθυμίσατε ξανά ότι έχετε τα χαρτιά, ότι κλείσατε την εταιρεία στο Λειτουργό εκεί, τί 

κάνατε, πήρατε ένα χαρτί και το υπογράψατε ότι ορίστε εγώ είμαι ο Διευθυντής πάρτε το;  

 

κ.Αναστάση: Τζιαι θέμας εδυσκολεύτηκα διότι το ορίτζιναλ, που δεν με ενημέρωσε 

κανένας να το γεμώσω, γιατί εγώ είμαι ο εργοδότης είπαμε, δεν μου είπε πάρτο στον 

εργοδότη… 

 

Ονούφριος Σωκράτους: Άρα θα έπρεπε να εγκρίνετε τον εαυτό σας για να λάβετε το 

επίδομα ουσιαστικά ναι… 

 

κ.Αναστάση: Μπράβο, κατά κάποιο τρόπο ναι… 

 

Ονούφριος Σωκράτους: Ελπίζω να ήσασταν επιεικής με τον εαυτό σας και να μη σας 

δημιουργήσατε προβλήματα.  
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κ.Αναστάση: Ναι, εδυσκολεύτηκε να μου δώκει άλλο χαρτί, γιατί έχασα το ορίτζιναλ. 

Τζιαι επαρακάλεσά την να γεμώσω το ορίτζιναλ πέντε λεπτά. Για να καθυστερήσει 

παραπάνω τούτη η ευλογημένη η επιταγή.  

 

Ονούφριος Σωκράτους: Μάλιστα. Λοιπόν κ. Χριστόφορε, σας ευχαριστώ πάρα πολύ που 

κάναμε αυτή την κουβέντα.  

 

κ.Αναστάση: Τζιαι εγώ ευχαριστώ, τζιαι ελπίζω ο κόσμος που ακούει τζιαι όσοι 

αδικούνται τζιαι έτσι, να αποφασίσουσιν να τους βάλουν ένα τέλος, διότι εν πάει άλλο. 

 

Ονούφριος Σωκράτους:  Εγώ δεν ελπίζω σε αυτό. Εγώ ελπίζω ότι έχουμε ανοιχτά αυτιά 

αυτή τη στιγμή και από Υπουργεία και από τις αρμόδιες υπηρεσίες και θα μιλήσουμε και με 

την κ. Κούλουμου και ότι θα λάβουν υπόψη, ούτως ώστε να αποφευχθούν παρόμοια 

περιστατικά όπως τα δικά σας και όπως του κύριου στη Λεμεσό. Λοιπόν σας ευχαριστώ 

πολύ κύριε… 

 

κ.Αναστάση:  Κατά που φαίνεται εν θα την γλιτώσουσι.... 

 

Ονούφριος Σωκράτους:  Λοιπόν, θα το δούμε, να ‘στε καλά, γεια σας.    

 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή του ημερομ. 16.5.15 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’), αρνείται ότι έχει 

προβεί σε παραβίαση του πιο πάνω κανονισμού και εισηγείται όπως η Αρχή απαλλάξει 

τον οργανισμό από τις πιο πάνω κατηγορίες.   

 

Αρχικά, στην πιο πάνω επιστολή του, ο οργανισμός αναφέρεται στο γενικότερο πλαίσιο 

του προγράμματος  «Έχεις Μέσον», όπου σύμφωνα πάντοτε με τον οργανισμό, σκοπό 

έχει να ενημερώνει τους τηλεθεατές για τα κακώς έχοντα της κοινωνίας, να τους 

ενημερώνει για τα δικαιώματά τους, να τους παρέχει πληροφορίες κ.ο.κ. Η Αρχή 

επισημαίνει ότι στην παρούσα υπόθεση σαφώς και δεν κρίνεται ή εξετάζεται το εν λόγω 

πρόγραμμα στην ολότητά του. 

 

Αναφορικά με το δεύτερο ισχυρισμό του οργανισμού ότι ο δημοσιογράφος κ. Σωκράτους 

ενήργησε ως όφειλε ως δημοσιογράφος και ότι οι ερωτήσεις του σε καμία περίπτωση δεν 

μπορούν να θεωρηθούν ότι υποστηρίζουν τη θέση ή και την πράξη για την οποία 

κατηγορείται ο κ. Αναστάση, η Αρχή ξεκαθαρίζει ότι σε καμία περίπτωση δεν θεωρεί 
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πως οι ερωτήσεις του δημοσιογράφου ρέπουν προς υποστήριξη της πράξεως του 

τηλεθεατή, ο οποίος βρισκόταν σε τηλεφωνική επικοινωνία. Περαιτέρω, σε καμία 

περίπτωση δεν κρίνεται ο οργανισμός επειδή ο δημοσιογράφος συνομίλησε με το δράστη 

ενός περιστατικού με συνέπεια τον περιορισμό της ελευθερίας της έκφρασης, όπως και 

πάλι ισχυρίζεται πιο κάτω στην ίδια επιστολή του, ο οργανισμός. Η πιθανή παράβαση για 

την οποία κατηγορείται ο οργανισμός είναι ξεκάθαρη και βρίσκεται στον Πίνακα Α΄ 

ημερομ. 23.3.16, ο οποίος στάληκε στον οργανισμό.  

 

Από την αρχή λοιπόν της επικοινωνίας του κ. Αναστάση με τον οργανισμό, αφήνεται να 

μεταδοθεί ξεκάθαρα η άποψή του προσώπου αυτού, η οποία υποθάλπει τη χρήση βίας 

προς επίτευξη συγκεκριμένου σκοπού, κατά παράβαση του καν. 34(1)(δ) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Αναφέρει λοιπόν ο κ. Αναστάση ότι «Εμείς φταίμε, ο κόσμος. Έτσι πρέπει να κάμει 

ούλλος ο κόσμος», αναφερόμενος στην υπό συζήτηση πράξη του για την οποία είχε 

συλληφθεί και κατηγορηθεί, όπως ο ίδιος παραδέχεται.  

 

Στη συνέχεια και ενώ η συζήτηση είχε ήδη προχωρήσει, ο κ. Αναστάση, αφήνεται να 

εκφράσει για δεύτερη φορά την πιο πάνω άποψη ως εξής: «Περνώ πάρα πολλά καλά. 

Απλά είναι αυτό το περιπαίξιμο, διότι έτσι πρέπει να κάμει ο κόσμος», ενώ στη συνέχεια 

και για τρίτη πλέον φορά εκφράζεται με παρόμοιο τρόπο η ίδια άποψη ως εξής: «Σίουρα 

εν να πάω Δικαστήριο εν τζιαι γινίσκεται, αλλά έτσι πρέπει να κάμνει ο κόσμος δαμέ 

στην Κύπρο». 

 

Ως εκ τούτου παρατηρούμε ότι τρεις διαδοχικές φορές αφήνεται να μεταδοθεί 

άποψη προσώπου, η οποία ξεκάθαρα υποθάλπει τη χρήση βίας για επίτευξη 

συγκεκριμένου σκοπού, χωρίς να παρέμβει ο δημοσιογράφος.  

 

Όταν για τέταρτη πλέον φορά στο τέλος της συζήτησης ο κ. Αναστάση αναφέρει πως 

«Τζιαι εγώ ευχαριστώ, τζιαι ελπίζω ο κόσμος που ακούει τζιαι όσοι αδικούνται τζιαι 
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έτσι, να αποφασίσουσιν να τους βάλουν ένα τέλος, διότι εν πάει άλλο», τότε και μόνο 

παρεμβαίνει ο δημοσιογράφος αναφέροντας ότι «Εγώ δεν ελπίζω σε αυτό. Εγώ ελπίζω ότι 

έχουμε ανοιχτά αυτιά αυτή τη στιγμή και από Υπουργεία και από τις αρμόδιες υπηρεσίες 

και θα μιλήσουμε και με την κ. Κούλουμου και ότι θα λάβουν υπόψη, ούτως ώστε να 

αποφευχθούν παρόμοια περιστατικά όπως τα δικά σας και όπως του κύριου στη Λεμεσό.» 

 

Από την πιο πάνω αντίδραση του δημοσιογράφου είναι ξεκάθαρο ότι αντιλήφθηκε και ο 

ίδιος, όπως σαφέστατα έχει αντιληφθεί και ο κάθε μέσος πολίτης που παρακολουθούσε 

το πρόγραμμα, αυτό που ήθελε ο κ. Αναστάση να τονίσει και τις προηγούμενες τρεις 

φορές, ότι δηλαδή η χρήση βίας για επίτευξη ενός σκοπού, έστω θεμιτού, είναι η μόνη 

λύση. Παρατηρείται ωστόσο καθυστέρηση στην αντίδραση του δημοσιογράφου. Ως 

αποτέλεσμα  η εν λόγω άποψη αφέθηκε να μεταδοθεί επανειλημμένα από τον οργανισμό 

κατά παράβαση του καν. 34(1)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε υπόψη της όλα τα 

ενώπιόν της στοιχεία και περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών απόψεων 

του οργανισμού καθώς επίσης τη φύση, τη βαρύτητα, τη διάρκεια  και τη 

σοβαρότητα της παράβασης, αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό της κύρωση 

της Προειδοποίησης.  

 

                                                                               

 

 

                                                                                                               
                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 


